

聖約翰科技大學

落實品德教育 培養務實致用之優質學生



▲聖約翰科技大學董事長辜嚴倬雲女士

辜嚴倬雲董事長 培養學生成為有用人才

聖約翰科技大學在台灣淡水成立45年，辜嚴倬雲女士擔任董事長迄今也已逾40年，40年來，辜嚴倬雲女士始終秉持著上海聖約翰大學的優良傳統為辦學理念，自我期許能將這個精神藉由台灣的聖約翰科技大學發揚光大，多年來不斷帶領學校精進、擴展與突破，目前已是台灣非常著名科技大學。

辜嚴倬雲女士表示，當初上海聖約翰大學及聖瑪利亞女校約有數百名校友在台，校友們由於感念母校對他們的栽培之恩，同時也認為學校傳統不能中斷，因此集結兩校校友以及聖公

會，花了很多心力共同籌募資金，選擇了淡水的新埔地區為復校基地。然而當時政府對於成立學校的規定很嚴格，既不能立即成立大學，也不能定名為聖約翰，因此就以當地地名「新埔」作為名稱成立「新埔工業專科學校」，終於在2005年獲准更名為「聖約翰科技大學」。



▲1879年上海聖約翰大學校景

辜嚴倬雲女士說，聖約翰科技大學校訓「德以輔才、學以致用」，就是強調以培養學子成為「品德卓越、才華洋溢、學術專精、致用創新」的人才為目標。首先注重學生的品德教育，承襲教會學校的優良傳統，著重產學結合，培養學生成為在社會上有用的人才，將所學貢獻給社會。

優秀畢業生在各領域大放異彩

聖約翰科技大學辦學45年來，陸續於企業界、學術界、服務界等皆有亮眼的成績，如企業界有賀鋼興業有限公司總經理陳辰、亞翔工程股份有限公司董事長姚祖驥、中華聯合半導體設備製造股份有限公司總經理蘇兆鳴、據訊科技股份有限公司總經理陳劍威、中華汽車副總經理鍾錫源、永豐銀行執行副總經理陳建榮等。

學術界方面有台灣大學教授許銘熙、台灣科技大學教授李俊毅、國立屏東科技大學工學院院長王柏村、國立高雄應用科技大學模具工程系教授艾和昌等，服務界有中央產物保險(股)公司董事長白文仁、經緯智庫股份有



▲畢業生大放異彩-射箭隊

限公司總經理許書揚、元大投信總經理杜純琛及淡水一信總經理楊常弘等，除企業界、學術界、服務界外，知名藝人陳昭榮、知名導演張作驥等等皆是聖約翰科技大學傑出校友。

紮實實務操作 先進設備連結尖端趨勢

目前聖約翰科技大學共有工學院、電資學院、商管學院、人文與科學學院四個學院，約7600名學生，校舍新穎設備完善，師資充裕，實驗設備居於科技大學的前端，能夠提供完整的理論與實務學習教育。

聖約翰科技大學不但連續七年獲得教育部技職校院獎勵大學教學卓越計畫，共兩億四千多萬元獎助，且連續多年憑藉「北海岸數位樂活互動學習校園建構計畫」、「先進薄膜技術發展與應用」、「建構綠能科技與智慧節能產學園區計畫」等計畫，獲得教育部特色典範計畫近9400萬元補助。

教學設備方面，聖約翰科技大學有領先科技大學的太陽能追日系統、精密儀器中心及數位藝文中心，眾多優



▲精儀中心無塵室

